

ВЕДОМОСТИ

Законодательного Собрания Новосибирской области



Андрей ТРАВНИКОВ,
Губернатор Новосибирской области:

Внимание к конкретным людям, их заботам и проблемам – один из главных приоритетов в работе исполнительной власти.



Андрей ШИМКИВ,
председатель Законодательного Собрания Новосибирской области:

Наказы и инициативы жителей области – основа работы каждого депутата Законодательного Собрания и основа развития региона.

Павел Николаевич КИВА

■ Депутат Законодательного Собрания Новосибирской области по округу №11 (часть Искитима, часть Искитимского района) ■ Комитет по государственной политике, законодательству и местному самоуправлению ■ Комиссия по взаимодействию с правоохранительными органами и противодействию коррупции ■ Фракция: «Единая Россия»



Павел КИВА, депутат
Законодательного Собрания
Новосибирской области:

Я уже неоднократно отмечал, что кандидатура действующего Губернатора – наилучший вариант для нашего региона. За пять прошедших лет во главе Новосибирской области Андрей Александрович Травников проявил себя как настоящий профессионал на своём месте. Уверен, что с таким Губернатором область будет и в дальнейшем идти по пути уверенного развития. Он прекрасно работает на своём посту, хорошо узнал регион и его проблемы. Андрей Александрович пользуется заслуженным уважением у новосибирцев и жителей области. Область под его руководством демонстрирует значительные успехи в развитии экономики, науки, образования, социальной сферы. Активно реализуются проекты в рамках федеральных и региональных программ. Считаю, что на грядущих выборах альтернативы действующему Губернатору Андрею Травникову попросту нет.



Вместе с Губернатором

Опыт Новосибирской области показывает: всё преодолимо – если работать плечом к плечу, одной командой.

Всё чаще в Новосибирской области звучит слово «пятилетка». Когда-то именно такими сроками измерялось выполнение планов экономического развития страны. Теперь в нашем регионе оно наполнилось новым смыслом. Ровно пять лет назад жители области, придя на избирательные участки, сделали свой выбор губернатора, проголосовав за **Андрея Травникова**. И прошедшая пятилетка убедила даже скептиков, что этот выбор был правильным.

Каждый губернатор начинает руководство регионом с подбора команды. Новосибирцы убедились, что Андрей Травников не «рубил сплеча» в этом процессе, по большей части оставив возле себя предыдущую команду, хорошо зарекомендовавшую себя в решении проблем

Новосибирской области. В итоге новосибирцы стали свидетелями воплощения в жизнь самых смелых проектов, которые раньше назвали бы «стройками века». Приняты беспрецедентные программы комплексного развития территорий, которые вдохнут новую жизнь в окраины Новосибирска. Строятся новые школы и поликлиники. Уходят в прошлое зияющие пустыми окнами и обнесённые заборами мрачные силуэты долгостроев – к концу 2023 года ни одного из них не останется. В сельских районах каждый год сдаются в строй десятки новых ФАПов, строятся школы, дома культуры, спортивные объекты, как будто наперегонки спешат к жителям области скоростной интернет и газовые сети. В Бердске идёт ремонт подразделений главного учреждения здравоохранения – городской больницы. Полным ходом благоустраиваются общественные пространства, появляются большие современные спортивные площадки. В Искитиме запускается масштабная программа обновления парка пассажирского транспорта, продолжа-

ется благоустройство зелёных зон. Кроме того, город вошёл в федеральный проект «Чистый воздух». А в Искитимском районе газ приходит всё в новые населённые пункты. Сдвинуты с мёртвой точки планы по строительству мусороперерабатывающих комплексов в Новосибирском районе на левом и правом берегах Оби, что должно решить проблему свалок вокруг мегаполиса.

Это только малая часть грандиозных процессов, идущих в Новосибирской области, которые ещё пять лет назад казались труднодостижимыми. Да, они и сейчас даются нелегко – проблемы никуда не исчезли, а некоторые даже обострились с учётом того непростого положения, в котором сейчас находится страна. Но опыт показывает, что всё преодолимо – если работать плечом к плечу, одной командой. Это значит, что и цели вывести регион в число технологических и экономических лидеров России по-прежнему реальны – и работа над их приближением продолжается.



ЧТО ПОЛУЧИТ НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТЬ ПО НАЦИОНАЛЬНЫМ ПРОЕКТАМ В 2023 ГОДУ?

9,12 млрд рублей на строительство семи школ на 4 100 мест

12,46 млрд рублей на строительство и реконструкцию 10 поликлиник и 35 ФАПов

10,82 млрд рублей на строительство, ремонт и реконструкцию автодорог и мостов

5,11 млрд рублей на благоустройство 73 общественных и 115 дворовых территорий

Обещание выполнено

В искигимской школе №11 отремонтируют спортивный зал.

Об этой хорошей новости для школьников и педагогов Искитима стало известно на июльской сессии Законодательного Собрания — город получит дополнительное финансирование в объёме 11,5 млн рублей на ремонт спортивного зала в средней школе №11.

— Спортивный зал 11-й школы давно нуждался в ремонте и в числе депутатских наказов стоял на одном из первых мест, — говорит депутат Заксобрания **Павел Кива**, на чьём округе находится школа. — Более того, это один из крупнейших наказов по своим капиталовложениям. Теперь объ-

ект наконец будет отремонтирован. Спасибо Губернатору Андрею Александровичу Травникову за то, что не оставил без внимания мой вопрос о финансировании этого объекта. Спасибо и коллегам-депутатам, поддержавшим решение!

Вопрос о необходимости ремонта спортзала в школе поднимался во время апрельского визита в Искитим Губернатора **Андрея Травникова**, когда в школе открывали «Парту героя». Он пообещал помочь привести его в нормативное состояние и своё обещание сдержал. Как сообщил глава Искитима **Сергей Завражин**, капитальный ремонт и переоснащение спортивного зала начнутся в самое ближайшее время.



Результат контроля



Ремонт спортзала в сельской школе удалось ускорить благодаря депутату.

Школьный спортзал в посёлке Листвянский Искитимского района должны были отремонтировать к началу занятий в сентябре 2022 года. Однако из-за недоделок подрядчик работы не закончил, и даже в октябре капремонт был выполнен не более чем на 40%. Но благодаря тому, что объект находился под контролем главы местного отделения партии «Единая Россия» депутата Заксобрания Новосибирской области **Павла Кивы**, ситуацию удалось исправить к середине ноября, и спортзал листвянской школы в итоге был открыт.

— Я рад, что подрядчик собрался с силами, услышал наши пожелания и вопрос решил, — прокомментировал завершение работ Павел Кива. — Теперь зал точно сможет

принимать детей. То, что я вижу, мне очень нравится: совместная работа, народная программа и партийный контроль дают вот такие замечательные результаты. Вместе с главой района и дальше будем ездить на объекты, проверять и принимать то, что завершено.

Новый спортивный зал в листвянской школе оценил и глава администрации Искитимского района **Юрий Саблин**:

— В целом — хорошо: ремонт выполнен, сейчас ещё и освещения добавили, оборудование спортивное готово.

Директор школы **Яна Баля** выразила благодарность за помощь в ремонте школьного спортзала «Единой России», администрации района, а депутатам Законодательного Собрания — ещё и за помощь в закупке нового оборудования для уроков физкультуры.

Летопись истории

Школа №2 Искитима отметила 120-летний юбилей.

Учеников и педагогов поздравили депутаты Законодательного Собрания области **Ильгиза Лотфуллина** и **Павел Кива**. За годы работы здесь дали путёвку в жизнь более чем пяти тысячам выпускников. Некоторые из них присутствовали на торжественном вечере, посвящённом школьному юбилею. Праздник состоялся на сцене Центра дополнительного образования Искитима.

Интересно, что ещё в 2007 году школа №2 отмечала 70-летие. На тот момент считалось, что свою летопись она начала с 1937 года. Но исследования краеведа и историка **Андрея Оборкина** доказали, что она гораздо старше. Он установил, что в 1903 году в искигимских селениях, входивших тогда в состав Бердской и Легостаевской волостей Барнаульского уезда Томской губернии, действовали два сельских училища гражданского ведомства, две двухклассные церковно-приходские школы и 30 школ грамоты, являвшихся низшей ступенью церковно-приходской школы.

Сведения о существовании такой школы грамоты во входившей в состав Бердской волости деревне Черноречке сохранились в официальных источниках. Деревня располагалась на территории нынешнего Северного микрорайона Искитима, и школа работала здесь всё время. Таким образом, решено, что средняя школа №2 имеет полное право на правопреемство от школы грамоты в Черноречке и может вести своё летоисчисление со времени её первого упоминания в исторических документах.

Депутаты регионального парламента передали в подарок к юбилею школы сертификат на 100 тысяч рублей на закупку холодильного оборудования для столовой.

— С огромным удовольствием поздравляю выпускников, учеников, педагогов и ветеранов школы со столь знаменательной датой! — обратился к участникам торжества Павел Кива. — Желаю крепкого здоровья, благополучия, выпускникам — найти свою дорогу в жизни, а педагогам — внимательных и благодарных учеников!



Почте — новый облик

Реконструкция почтового отделения в Евсино идёт с помощью народной программы партии «Единая Россия».

Здание почтового отделения построено в 70-е годы и давно нуждается в ремонте. Оно обслуживает 5 400 жителей, включая 628 пенсионеров. В селе почта востребована, здесь люди оплачивают услуги ЖКХ, получают пенсии и посылки.

На стройплощадке побывал «партийный десант» во главе с депутатом областного парламента от «Единой России» **Павлом Кивой**. Выездное совещание прошло с представителями администрации Искитимского района, «Почты России», подрядными организациями и местными жителями.

Заместитель директора МР Сибирь АО «Почта России» **Рустам Рахматуллин** рассказал, что к ремонтным работам приступили в конце мая, в планах — закончить в сентябре.

— Помещение почтового отделения будет капитально отремонтировано по всем

нормативам и современным стандартам. Кроме того, обновят пандус и крыльцо, чтобы обеспечить доступность для маломобильных граждан и мам с колясками, — рассказал Рустам Рахматуллин.

Специалисты уже закончили демонтажные работы, приступили к монтажу водопровода, отопления и канализации. Проектом предусмотрены комната отдыха для персонала, санузел, новая мебель.

— Все работы идут по графику, никаких проблем нет, — отметил Павел Кива. — Подрядчики проверенные. После завершения всех намеченных работ здание приобретёт новый облик и прослужит ещё долгие годы. Для удобства людей изменили подход к выдаче посылок — теперь оператору не нужно будет ходить на склад, всё будет под рукой.

Напомним, развитие «Почты России» и её региональных сельских отделений включено в народную программу «Единой России», её реализацию контролируют депутаты от партии всех уровней.

Удобные маршруты

В течение нескольких лет пассажирский парк в Искитиме будет полностью обновлён.

Во время визита в Искитим Губернатор **Андрей Травников** и Председатель Заксобрания **Андрей Шимкив** ознакомились с тем, насколько качественно работает пассажирское автотранспортное предприятие города.

Как доложил Губернатору глава Искитима **Сергей Завражин**, если нынешний порядок финансирования сохранится, то в течение трёх-четырёх лет ПАТП сможет поменять все автобусы.

— Потребность у нас — 26 автобусов, — рассказал он. — Шесть у нас есть, восемь берём в этом году. Ещё надо будет купить 12 машин. Спасибо, что нашу инициативу о выделении субсидии поддержали — для нашего города это просто спасение, так уверенно себя не чувствовали никогда.

Андрей Травников призвал муниципальные власти и руководство предприятия пользоваться и федеральной, и реги-



ональной программы для обновления парка автобусов, думать об экономике предприятия:

— Важно, чтобы и горожане почувствовали эти изменения. Мы резко увеличили расходы областного бюджета на

общественный транспорт — сегодня в отрасль приходят средства на сумму до полутора миллиардов рублей. Я настаиваю, чтобы смотрели на оптимальность маршрутной сети, на соблюдение графики движения автобусов. Мы даём деньги

не только для того, чтобы предприятия гнались исключительно за прибылью, а водители думали только о выручке, но чтобы соблюдались графики движения, чтобы повысить качество обслуживания пассажиров.

Сегодня техническое состояние автопарка основного городского перевозчика неудовлетворительное, что напрямую отражается на безопасности и качестве услуг. Администрацией Искитима проработаны возможные пути обновления пассажирского автотранспорта. В 2023 году заключено соглашение о предоставлении городу из областного бюджета субсидии на софинансирование обновления парка. В бюджете Искитима на 2023 год предусмотрены средства на исполнение своей части расходных обязательств. Заключён муниципальный контракт на поставку двух автобусов среднего класса, направлена в областной минтранс заявка о необходимости приобретения четырёх автобусов за счёт средств специального казначейского кредита.

С меньшими потерями

Пережить засуху помогли новые технологии обработки почвы.

Во время рабочей поездки в Искитимский район Губернатор **Андрей Травников** побывал в крестьянско-фермерском хозяйстве «Олимп», руководит которым **Олеся Коваленко**. КФХ «Олимп» образовано в 1992 году. На территории двух сельсоветов — Улыбинского и Чернореченского — оно обрабатывает 4,5 тысяч гектаров пашни, занимается выращиванием зерновых, зернобобовых и масличных культур. Глава региона осмотрел технику, ремонтную мастерскую, ангар для техники и хранения зерна. Руководитель хозяйства рассказала Губернатору о технологии No-Till, которая позволила с меньшими потерями пережить нынешнюю засуху.

Система нулевой обработки почвы No-Till (с англ. «не вспахивать») — современная система земледелия, при которой почва не

обрабатывается, а её поверхность укрывается специально измельчёнными остатками растений — мульчей. Поскольку верхний слой почвы не рыхлится, такая система земледелия предотвращает водную и ветровую эрозию почвы, а также значительно лучше сохраняет воду.

Андрей Травников особо отметил, что в непростых засушливых условиях этого сельскохозяйственного сезона нулевая обработка почвы по технологии No-Till аграриев просто спасла.

КФХ области активно пользуются правом на получение господдержки. В 2023 году суммы грантов для хозяйств составляют от трёх до 70 млн рублей. А общая сумма средств, которые Правительство области во главе с Андреем Травниковым в этом году выделяет на поддержку агропромышленного комплекса области, — 6 млрд рублей.



Объединяя поколения

На одном из политсоветов местного отделения партии «Единая Россия» в Искитиме было принято решение поддержать федеральный образовательный проект «Объединяя поколения».



Для участия был написан и выигран грант. В итоге во всех школах Искитима были открыты «Парты Героя». За ними будут сидеть самые лучшие ученики.

15 апреля 2023 года Губернатор области **Андрей Травников** и спикер Заксобрания **Андрей Шимкив** приняли участие в церемонии открытия «Парты Героя» в школе №11.

На парте увековечены фото и биографии двух знаменитых искитимцев: Героя Советского Союза Леонида Одегова и полного кавалера орденов Славы Антона Страхова.

Первыми право сесть за «Парту Героя» было предоставлено президенту школьного самоуправления **Полине Кунгурцевой** и интеллектуальному лидеру школы, победителю регионального этапа олимпиады по литературе **Ивану Дмитриенко**.

Умный рацион



Уникальное предприятие — производитель экологически чистых кормов для животноводства работает в Искитимском районе.

Компания «Морозово Органик» входит в ГК «Сиббиотех», производственные и экспериментальные площадки находятся в селе Морозово. Губернатор **Андрей Травников** и спикер Заксобрания **Андрей Шимкив** побывали на предприятии и оценили уровень производимой продукции.

Группа компаний занимается инновационными наукоёмкими разработками в сельском хозяйстве, сотрудничает с институтами, имеет опытные поля и экспериментальное подсобное хозяйство. Продукция не содержит химии, антибиотиков, пестицидов, гербицидов и ГМО. Корма для птицы производятся из натурального сырья с помощью принципиально новых технологий без использования химических добавок. Объём собственных инвестиций предприятия в проект — около миллиарда рублей.

Как сообщил губернатору и спикеру министр сельского хозяйства области **Евгений Лещенко**, «Сиббиотех» — уникальное предприятие для всего Сибирского федерального округа, да и во всей России таких немного. Здесь отработаны технологии производства кормов для выращиваемых на сельхозпредприятиях области видов птиц, свиней, крупного рогатого скота, что позволяет получать более качественную продукцию с высоким процентом окупаемости. Рационы проверяют на контрольных группах животных, фиксируют результат, просчитывают экономическую эффективность — и далее готовые рецептуры передают на крупнотоннажные производства. Производятся также аудит животноводческих организаций для поиска уязвимых мест в технологических цепочках, в производственной деятельности, даются рецепты выхода на более высокие показатели и качество. Ещё одно направление — органическое производство добавок в комбикорма.



На позитивный лад

Искитимские депутаты держат на контроле работы по благоустройству территорий на своём округе.

Депутаты Заксобраний по округу №11 **Павел Кива** и **Ильгиза Лотфуллина** ознакомились с тем, как идёт благоустройство территории многоквартирного дома в искитимском микрорайоне Южный. Работы ведутся по национальному проекту «Формирование комфортной городской среды». В микрорайоне Ложок депутаты оценили работы по реконструкции и благоустройству сквера. Как показала проверка, все работы проходят в плановом порядке, без задержек и финансируются в полном объёме.

— Формирование комфортной городской среды — одна из наиболее насущных задач, — прокомментировал

увиденное Павел Кива. — Современное благоустройство напрямую сказывается на качестве жизни и мотивации земляков. Когда тебя окружают красота и комфорт, совсем по-иному смотришь на жизнь и настраиваешься на позитивный, созидательный лад. Особенно это важно для семей с детьми и для тех, кто только планирует рождение ребёнка.

Ещё один важный объект благоустройства на округе — недавно открытая новая спортивная площадка на территории спорткомплекса «Маяк» в микрорайоне Ложок. Павел Кива и Ильгиза Лотфуллина помогли с установкой освещения хоккейной коробки, построенной на средства из депутатского фонда в минувшем году, и с приобретением спортивного инвентаря. Павел Кива особо отметил роль Губернатора **Андрея Травникова**, при поддержке которого была создана площадка.

В добрый путь!

В июне искитимские выпускники простились со своими школами.

Общероссийское чествование уходящих во взрослую жизнь юношей и девушек прошло в невероятно праздничной и тёплой атмосфере. Главные герои —



почти 200 вчерашних 11-классников, среди которых на этот раз было семь золотых медалистов и множество умников и умниц, набравших свыше 90 баллов на ЕГЭ.

Депутаты Заксобраний по округам №11 и 12 **Павел Кива**, **Ильгиза Лотфуллина**, **Ирина Диденко** и **Валерий Бадьин** подготовили специальный премиальный фонд для лучших выпускников.

— От всей души поздравляю ребят и девушек с завершением большого и счастливого школьного пути и желаю сделать правильный выбор в своей дальнейшей жизни, — обратился к выпускникам Павел Кива. — Кем бы вы ни стали и каких бы успехов ни достигли в будущем, помните свои школьные годы и не забывайте своих учителей. В добрый путь!

Результат весомее

Фельдшерско-акушерский пункт в Таскаево будет построен в срок.

В мае ход работ на объекте проконтролировал «партийный десант» «Единой России». Главный инженер подрядной организации признал отставание на две недели, но заверил, что на итоговый срок окончания работ это не повлияет.

На объекте готовится фундамент для подземных резервуаров с десятками тонн воды — это требование пожарной безопасности. Подведены водоснабжение и канализация, готов фундамент для самого здания. В помещении площадью 100 кв. м разместятся кабинеты для приёма пациентов и проведения процедур, прививочный кабинет, санитарная и бытовая комната. Теплоснабжение в здании ФАПа будет автономное — от электричества. Строить жилое помещение для фельдшера нет необходимости — у него свой дом в деревне.

— Новый ФАП был остро необходим для жителей Таскаево и располо-

женных рядом населённых пунктов, — отметил главный врач Искитимской городской больницы **Владимир Новиков**. — Для фельдшера, которая, кстати, прекрасно справляется со своими обязанностями, он станет настоящим подарком.

Предусмотрено и благоустройство территории вокруг ФАПа — подъездной путь для автомобилей, тротуарная плитка, электроосвещение, видеонаблюдение.

Финансирование строительства идёт из федерального и областного бюджетов. Совместный контроль ведут администрация Искитимского района, управление капитального строительства региона и местное отделение партии «Единая Россия».

— Практика показала, что совместный контроль даёт более весомые результаты, — подчеркнул секретарь местного отделения партии, депутат областного Заксобраний **Павел Кива**.

Строительство новых ФАПов и амбулаторий включено в народную программу «Единой России».



Со всей душой



Конкурс «Душа района» в Искитимском районе уже стал традиционным.

Конкурс проводят Совет ветеранов и Центр развития культуры, его героини — женщины «серебряного» возраста, но он пользуется большой популярностью не только у старшего поколения.

В этом году на конкурсе, который проходил в РДК имени Ленинского комсомола в Искитиме, выступили 11 жительниц Новососедово, Тальменки, Евсино, Линёво, Листвянка, Черноречки и других посёлков и деревень района. Они показали свои таланты и умения в «визитной карточке», на кулинарном и модном этапах. Беспристрастные оценки участникам ставили члены жюри. В итоге с

небольшим преимуществом одержала победу и стала «Душой района» **Ирина Кель** из села Тальменка.

Все участницы конкурса получили дипломы и призы. В приобретении подарков помощь оказали Председатель Заксобраний **Андрей Шимкив** и депутаты регионального парламента **Павел Кива**, **Ильгиза Лотфуллина** и **Валерий Бадьин**.

— Творческие конкурсы в Искитимском районе не редкость, — отметил Павел Кива. — А когда их организует местный Совет ветеранов совместно с Центром развития культуры района, они неизменно превращаются в яркие фестивали со своими звёздами!

ГРАФИК ПРИЁМА ИЗБИРАТЕЛЕЙ

- **Искитим**, ул. Пушкина, 28а, 1-й этаж, понедельник–пятница, с 9:00 до 13:00, помощник депутата Саева Марина Александровна, тел.: 8-960-794-91-43.
- **Р. п. Линёво, ст. Евсино, п. Листвянка, п. Чернореченский** — по предварительной записи, помощник депутата Шерстнева Ирина Борисовна, тел.: 8-905-905-07-57.
- **Приём депутата** — по договорённости, тел.: 8-905-905-07-57.

12+

Приложение к газете «Ведомости Законодательного Собрания Новосибирской области».

№42 (675) от 04.08.2023

Учредитель: ГБУ НСО РФ «Ведомости Законодательного Собрания Новосибирской области».

РУКОВОДИТЕЛЬ —
ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР
Е. Г. КВАСНИКОВА
Приёмная **218-03-64**.
Выпуск подготовила
Татьяна МАЛКОВА

Адрес редакции и издателя: 630011, Новосибирск, ул. Кирова, 3.
E-mail: vedom@zsnso.ru. Сайт: vedomostinco.rf

Газета зарегистрирована 29.03.2013 Управлением федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Сибирскому федеральному округу. Рег. номер ПИ № ТУ54-00561.

Подписано в печать: по графику 03.08.2023 в 16:00, фактически 03.08.2023 в 16:00.

Тираж 10 000. Распространяется бесплатно.

Отпечатано в типографии ООО «ПринтТайм» 630024, Новосибирская обл., г. Новосибирск, ул. Ватутина, д. 93/2, помещение 6